Uwagi dla nauczycieli

Przed przystagpieniem do wykorzystania kart pracy ,,Pole tréjkqta prostokqgtnego”
Uczniowie przed lekcjq :

— znajq i rysuja przekatnag prostokaqta,

— znajq i obliczajq pole prostokaqta,

Przed przystapieniem do wykorzystania kart pracy ,,Pole dowolnego tréjkata”
Uczniowie przed lekcjq :

— znajaq i rysujq przekatnq rownolegtoboku,

— znajq i obliczaja pole réwnolegtoboku,

— znajq i rysuja wysokosci tréjkqta.
Potrzebne materiaty:

— W domu dzieci wycinajg z papieru dwa przystajqce trojkaty o podstawie 6cm i

wysokosci 4 cm.

— Klej.



POLE TROJKATA PROSTOKATNEGO

1. Narysuj prostokat o wymiarach 4 cm x Scm. Jakie jest jego pole?
Narysuj jedna przekatnag tego prostokata. Jakie figury otrzymates?

Jakie jest pole jednego z trojkatow powstatych po podziale przekatng?

2. Narysuj prostokat o bokach a i b. Jakie jest jego pole? Narysuj jedna przekatna
tego prostokata. Jakie jest pole jednego z trojkatow powstatych po podziale
przekatna?

3. Jezeli pole trojkata prostokatnego jest rowne 5, to pole prostokata zbudowanego z
dwoch takich tréjkatow jest rowne .....
4. Pole prostokata jest rowne 46. Jakie jest pole jednego z trojkatéow utworzonych

przez przekatna prostokata? ........................

Pole trojkata prostokatnego jest rowne



POLE DOWOLNEGO TROJKATA

1. W przyniesionym trojkacie zaznacz podstawe o dlugosci 6cm oraz narysuj
opadajaca na nig wysokosc¢ o dtugosci 4cm.

2. Z dwoch przyniesionych przystajacych trojkatow zbuduj rownolegtobok.

Wklej go.

Jakie jest pole otrzymanego rownolegtoboku? .......................
Jakie jest pole jednego z trojkatow? P =
5. W narysowanym rownolegloboku zaznacz krotsza przekatna. Zamaluj powstaly

trojkat. Jak mozna obliczy¢ pole tego trojkata?

Co zapisujemy P =



6. Na ponizszym rysunku, zaznacz tym samym kolorem podstawe i opadajaca na nia

wysokosc. Ile kolorow potrzebujesz?
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7. Zad. z ¢wiczen wyd. Nowa Era dla kl. 5
Na rysunku podano dtugosci wszystkich bokow i wszystkich wysokosci trojkata.
Do kazdego boku dobierz odpowiednia wysokosc i oblicz pole trojkata trzema

sposobami.
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8. Wybierz odpowiednie odcinki i oblicz pola ponizszych tréjkatow.
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